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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 017/2016 
Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a décima sétima Sessão Ordinária do primeiro período da 4º 
Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 017/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Augustinho Berlato para fazer a leitura do 
texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata 
da Sessão Ordinária sob nº. 016/2016, do dia 23 de maio de 2016. Em votação a ata foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Correspondência do Executivo Municipal encaminhando em anexo respostas 
aos Requerimentos 027, 028 e 030/2016, também reposta aos pedidos verbais feitos 
pelos vereadores na Sessão Ordinária do dia 09/05/2016. Correspondências 
Expendidas: Oficio nº. 050/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando os pedidos 
verbais feitos pelos Vereadores na Sessão Ordinária do dia 23/05/2016. Oficio nº. 
051/2016, ao Executivo Municipal encaminhando o Requerimento 032/2016, protocolado 
e tramitado na Sessão Ordinária 23/05/2016. Oficio nº. 052/2016, ao Executivo Municipal, 
encaminhando o Requerimento 033/2016, protocolado e aprovado por unanimidade de 
votos na Sessão Ordinária do dia 23/05/2016. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 
061/2016, referente ao Requerimento nº. 034/2016, de autoria do Vereador Luci Menin, o 
qual requer a recuperação imediata da Rua Raul Martins, trecho entre a Avenida Dionísio 
Oening e a Rua Nicolau Vieira, seguida de execução de obras de calçamento com pedras 
ou irregulares ou asfaltamento, galerias pluviais e iluminação pública. Despacho da 
Presidência: O Requerimento 034/2016 foi encaminhado para ser analisado e dado os 
devidos encaminhamentos. Não havendo Vereador inscrito no Grande Expediente 
passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em segundo turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei Complementar nº. 025/2016, o 
qual aprova o loteamento denominado “Beira Rio II”, anexo à quadra nº. 04. Foi rejeitado 
em segundo turno de discussão e deliberação por cinco votos contrários e quatro 
favoráveis o Projeto de Lei do Poder Legislativo 027/2016, o qual dispõe sobre fixação 
dos subsídios dos Vereadores e Presidente da Câmara Municipal do Município de Enéas 
Marques para a legislatura 2017/2020. Usaram da palavra na discussão deste projeto os 
Vereadores Paulo Deoclides Camera e Italvino Antonio Geremia. Foi rejeitado em 
segundo turno de discussão e deliberação por cinco votos contrários e quatro favoráveis o 
Projeto de Lei do Poder Legislativo 028/2016, o qual dispõe sobre fixação dos subsídios 
do Prefeito, do Vice – Prefeito Municipal e dos Secretários do Município de Enéas 
Marques para a gestão de 2017/2020. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 026/2016, o qual autoriza o 
Executivo Municipal a Efetuar Abertura de Credito Adicional suplementar no Orçamento 
do Município de Enéas Marques para o exercício de 2016 e a efetuar inclusões e 
alterações no anexo do PPA período 2014/2017, anexo da LDO exercício 2016. Usaram 
da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Luci Menin e Augustinho Berlato. Os 
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Projetos contaram com o parecer favorável da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal, 
bem como das Comissões Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum popular 
inscrito na Tribuna Livre, passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito 
os Vereadores Italvino Geremia, Pedro Menegat, Laudino Balbinot, Augustinho Berlato, 
Luci Menin e Adão Biancatti. O Vereador Italvino Geremia, comentou a necessidade de 
recuperação do bueiro próximo a propriedade de Lírio Chicoski, comunidade de Aparecida 
D´Oeste, onde o veiculo da saúde teve dificuldades teve dificuldade de chegar ao local 
para atendimento a um paciente. Também solicitou melhorias na estrada de ligação da 
comunidade de Bela União à PR180, possibilitando assim melhores condições de tráfego 
aos moradores e ao público que participarão da festa do próximo dia 12 de junho. O 
vereador Pedro Menegat, comentou o encerramento do Campeonato Municipal de Bocha, 
que teve grande participação, possibilitando uma confraternização dos moradores e 
esportistas, destacando a equipe da Vista Alegre, que conseguiu o 1º lugar, ficando a 
equipe do Rio Gamela com o vice-campeonato. O vereador Laudino Balbinot, comentou a 
necessidade de melhorias na estrada de ligação da família Suchenski até a família do 
Frigo, onde as condições da estrada são precárias, precisando de patrolamento e 
compactação. Comentou sobre os projetos que foram rejeitados, os quais tratavam sobre 
os subsídios do Prefeito, Vice Prefeito, Secretário e Vereadores. Lembrou que o do 
prefeito passa de 13 mil reais, mais diárias, veiculo e combustível, considerando um custo 
muito alto para o município, e gostaria que o valor pudesse ser revisto para gerar 
economia para o município, pois diante de tantos serviços que precisam ser prestados. 
Ressaltou as promessas feitas em campanha, as quais muitas não foram cumpridas, e a 
população precisa de um atendimento melhor na saúde com medicamentos, também 
vários setores que precisam de um melhor atendimento por parte do Executivo. O 
vereador Augustinho Berlato, comentou a final do Campeonato Municipal de Bocha, onde 
houve grande participação da população, com a torcida e a integração de todos.  
Ressaltou a importância dos investimentos feitos ao Departamento de Esporte, 
incentivando as atividades esportivas do município. Destacou a presença do presidente 
do grupo de idosos Sagrada Família, Senhor Domingos Formaio, que manifestou o 
convite para o almoço de confraternização do grupo de idosos no próximo.  Vereador Luci 
Menin, falou do requerimento para melhorias na Rua Raul Martins. Fazer inicialmente 
patrolagem e colocação de cascalho onde falta, e posteriormente o município viabilizar 
recursos para fazer o calçamento, as galerias pluviais e a rede elétrica. Quanto os 
serviços na ponte da estrada de acesso à Família Moreschi, no Mata Fome, disse que os 
investimentos não foram suficientes e o problema ainda persiste. Disse que a proposta 
que fixa o subsidio dos agentes políticos para a próxima legislatura com redução de valor 
não representa desrespeito os próximos legisladores e administradores, bem como não é 
inconstitucional como foi dito por vereadores. Os candidatos vão registrar suas 
candidaturas sabendo o valor do subsídio, ou seja, já tem conhecimento de quanto vão 
receber pelo trabalho da vereança ou no executivo. Quanto a iniciativa da matéria, a Mesa 
Diretora tem competência legal para apresentar o Projeto de Lei. Isso está definido na Lei 
Orgânica do Município e na Constituição Federal. Disse que os vereadores contrários 
deviam apresentar sua proposta para ser votada em forma de emenda ou substitutivo. O 
que não pode é desaprovar os projetos apresentados e deixar a próxima legislatura e a 
próxima gestão sem a fixação dos subsídios. Isso representa uma lacuna normativa que 
não pode acontecer. Disse que se precisa resolver o problema falou do requerimento para 
melhorias na Rua Raul Martins. Fazer inicialmente patrolagem e colocação de cascalho 
onde falta, e posteriormente o município viabilizar recursos para fazer o calçamento, as 
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galerias pluviais e a rede elétrica. Quanto os serviços na ponte da estrada de acesso à 
Família Moreschi, no Mata Fome, disse que os investimentos não foram suficientes e o 
problema ainda persiste. Disse que a proposta que fixa o subsidio dos agentes políticos 
para a próxima legislatura com redução de valor não representa desrespeito os próximos 
legisladores e administradores, bem como não é inconstitucional como foi dito por 
vereadores. Os candidatos vão registrar suas candidaturas sabendo o valor do subsídio, 
ou seja, já tem conhecimento de quanto vão receber pelo trabalho da vereança ou no 
executivo. Quanto à iniciativa da matéria, a Mesa Diretora tem competência legal para 
apresentar o Projeto de Lei. Isso está definido na Lei Orgânica do Município e na 
Constituição Federal. Disse que os vereadores contrários deviam apresentar sua proposta 
para ser votada em forma de emenda ou substitutivo. O que não pode é desaprovar os 
projetos apresentados e deixar a próxima legislatura e a próxima gestão sem a fixação 
dos subsídios. Isso representa uma lacuna normativa que não pode acontecer, Disse que 
se precisa resolver o problema. O presidente Adão Biancatti, solicitou serviços de 
maquinas e cascalhamento no acesso a comunidade de Rio Areia e Cristo Rei, onde a 
estrada foi patrolada e precisa de cascalhamento. Comentou sobre pedidos feitos pelos 
produtores aos vereadores depois de já terem solicitado os serviços de maquinas junto à 
prefeitura e não terem sido atendidos. Parabenizou a todas as comunidades e esportistas 
envolvidos nas competições do Campeonato de Bocha, onde reuniu um grande público na 
final. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os 
Vereadores, e convocou os Vereadores para a 18ª Sessão Ordinária do primeiro período 
da 4ª Sessão Legislativa da 12ª Legislatura às 19h00min do dia 06 de junho de 2016. 
Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a décima sétima 
Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 12º Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, em 30 de maio de 2016, às 19h55min. Finalizou-se 
a presente Sessão com a presença de todos os vereadores com assento na Casa. 
Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na 
sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos 
da Câmara Municipal. 
 
 
 Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                PRIMEIRO SECRETÁRIO  


